
Луксембург постао прва земља која бесплатно тестира све своје грађане, међутим, одазвао се сваки пети
понедељак, 06 јул 2020 19:02

ЕУ све се више окреће програмима масовног тестирања у покушају да обузда ширење
коронавируса. Аустрија намерава да тестира 30.000 људи седмично, првенствено оних
који раде и крећу се у зонама високог ризика. Луксембург је пак прва земља која
бесплатно тестира све своје грађане, као и прекограничне раднике.

  

  

Врхови белих шатора, често повезиваних са пустињским окружењем, овог пута вире из
бујног зеленила.

  

Због тога што се не налазимо у Сахари или Атаками, већ у срцу Европе - у Луксембургу,
у коме ти шатори служе да се у њима грађани тестирају на ковид-19.

  

Луксембург је једина држава на свету која је одлучила да бесплатно тестира све грађане
и прекограничне раднике који желе да провере да ли су заражени. Сви они који имају
адресу у овој земљи добили су или ће добити позиве да се тестирају на некој од 16
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локација припремљених за те намене.

  

На сваком позиву налази се универзални код, који важи две недеље и који служи да се
на посебном порталу обави пријава и закаже тестирање. Након тога одлази се у неку од
шаторских лабораторија, пешке или аутомобилом, где медицинари из грла узимају
узорак. Најкасније сутрадан, али најчешће истог дана стижу резултати – СМС поруком
уколико су негативни, или телефонским позивом укоилко су позитивни, уз детаљна
упутства како даље да се понашате.

  

До сада је послато више од пола милиона позива за бесплатно за тестирање. Међутим,
званични подаци министарства здравља Луксембуга су поражавајући - одазвало се
свега 100.000 лјуди, што је мање од 20 одсто.

  

Ипак, Луксембург почиње и са поновљеним тестовима у оквиру програма којим ће око
20.000 бити редовно тестирано на коронавирус.

  

Претходно је држава одлучила да поклони и маске. Први пакет од по пет маски за лице
свима је стигао поштом, а убрзо се у сандучићима нашао и позив да се оде на унапред
одређене локације и покупи нови пакет - од по 50 бесполатних маски за лице.

  

И Луксембург се суочава са могућношћу новог таласа заразе коронавирусом, од кога
страјхује цела Европа. Локалне власти су забринуте и због повећаног броја
новозаражених последњих дана, иако кажу да је већина њих вирус добила на
приватним прославама и тврде да успевају да изолују и њихове контакте.

  

Луксембург никада није уводио драстичне мере забране излазака из куће, већ се све
сводило на препоруке које су грађани углавном поштовали. Једна од ретких забрана
тицала се опкупљања већег броја људи на једном месту, док је једна од ретјих наредни
која је донета галсила - маске за лице су обавезне у затвореном простору.

  

Ванредно стање у земљи укинито је последњих дана јуна, а тренутно постоји само
забрана одржавања великих манифестација, због чега у Луксембургу и даље нема
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концерата, великих фестивала или спортских мечева, а није обележен ни национални
дан, рођендан Великог Војводе, који је један од најзначајнијих празника. Све је
одложено за следећу годину.
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